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ΘΕΜΑ Α

Α. Έστω οι ευθείες 
[image: image52.bmp]  και 
[image: image2.wmf]222
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 με 
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 μη παράλληλες με τον 
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. Να αποδείξετε ότι 
[image: image5.wmf]12
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 αν και μόνο αν 
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B.  Τι ονομάζουμε τετραγωνική ρίζα ενός μη αρνητικού αριθμού α; 
Γ. Να ελέγξετε αν είναι Σωστή ή Λανθασμένη καθεμιά από τις παρακάτω προτάσεις:

1. Για κάθε 
[image: image7.wmf]x,
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 ισχύει ότι 
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2. Αν 
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 και 
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 είναι θετικοί ακέραιοι τότε ισχύει 
[image: image11.wmf]mn+m
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3. Αν σε μία δευτεροβάθμια εξίσωση η διακρίνουσα είναι αρνητική, τότε δεν θα έχει 

          πραγματικές ρίζες.

4. Κάθε δευτεροβάθμια εξίσωση 
[image: image12.wmf]2
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 με 
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 και ρίζες τις 
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          γράφεται και σαν 
[image: image16.wmf]2
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5.  Η ευθεία 
[image: image17.wmf]0
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 παριστάνει συνάρτηση.

Μονάδες: 10 + 5 + 10 = 25
ΘΕΜΑ Β

Α. Να λυθεί η εξίσωση 
[image: image18.wmf]2
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Β. Έστω η εξίσωση 
[image: image19.wmf]2
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 (1). Αν 
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.Χωρίς να υπολογισθούν οι ρίζες της (1),

α. Να υπολογισθούν:

    i.  
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 ii. 
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      iii. 
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β.  Να σχηματίσετε την εξίσωση δευτέρου βαθμού με ρίζες τις 
[image: image24.wmf]12
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 όπου 
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 οι ρίζες της (1).
Μονάδες: 10 + (3 + 3 + 4) + 5 = 25
ΘΕΜΑ Γ

Α. Έστω οι ευθείες με εξισώσεις  
[image: image26.wmf]1
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Να βρεθούν οι τιμές του λ ώστε: α. Η 
[image: image29.wmf]2
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 να διέρχεται από το σημείο 
[image: image30.wmf](0,1)
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                                                            β. Οι 
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Β. Έστω τα σημεία 
[image: image32.wmf](1,3)
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  και 
[image: image33.wmf](2,3)

B-m+

.

α. Να βρεθούν οι τιμές των 
[image: image34.wmf],
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ώστε τα σημεία Α και Β  να είναι συμμετρικά ως προς την 

    αρχή των αξόνων.
β. Για 
[image: image35.wmf]1
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 και 
[image: image36.wmf]0

m=

 να βρεθεί η εξίσωση της ευθείας που διέρχεται από τα Α και Β.

Μονάδες: (6 + 7) + (6 + 6) = 25
ΘΕΜΑ Δ

Α. Δίνεται η εξίσωση 
[image: image37.wmf]4432
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α. Να βρεθεί η τιμή του 
[image: image39.wmf]l

 ώστε η παραπάνω εξίσωση να είναι διτετράγωνη.

β. Για 
[image: image40.wmf]1
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 να λυθεί η παραπάνω εξίσωση.

Β. Έστω οι συναρτήσεις 
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α. Να βρεθεί το πεδίο ορισμού της συνάρτησης 
[image: image45.wmf]f
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β. Να υπολογισθούν οι τιμές  
[image: image46.wmf]f(1),
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  και 
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γ. Για 
[image: image49.wmf]x1
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 να βρείτε τα σημεία τομής των γραφικών παραστάσεων των 
[image: image50.wmf]f

και 
[image: image51.wmf]g

.
Μονάδες: (5 + 6) + (2 + 6 + 6) = 25
ΒΑΘΜΟΣ
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